     Riyaziyyat.  Böyük summativ qiymətləndirmə.I yarımil.
Tarix--------------------------                              Sinif-----------------------------
Şagirdin adı soyadı----------------------------------------------------------------------------------
1Hansı doğru deyil?
a)63:9=7           b)32x3:4=24             c)7x8-5=21
2.Ən kiçik  ikirəqəmli tək ədədə onluq mərtəbəsi 8 olan ən böyük ikirəqəmli tək ədəd əlavə etdikdə hansı ədəd alınar?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________3.Fuad velosipedlə  bir saata 8 km yol getdi.O,48 km yolu neçə saata gedər?
a)6                    b)7                           c)8     
4.Hansı ifadənin cavabı sıfırdır?
a)23+33+44-100           b)99-19-49            c)76-56-16
5.43 ilə 39 ədədlərinin cəmini 11 vahid azaldın.
a)82          b)71             c)54
6.689 ədədində neçə onluq var?
a) 6         b)68        c)689
7. 217 ədədinin  onluqlarını 3 vahid azaldıb,yüzlüklərini 1 vahid artırdıqda ədəd necə dəyişər?
a) 70 vahid artar          b)70 vahid azalar                c)120 vahid artar
8.Altından xətt çəkilmiş rəqəmin  mərtəbə qiyməti hansıdır?
726
a)200              b)20              c)2
9.Verilmiş ədədləri həm onluğa ,həm də yuzlüyə yuvarlaqlaşdırın.
234                                                456                                           789
234                                                456                                           789
218                                                742                                            425
218                                                 742                                           425
10.Onluqlara  qədər yuvarlaqlaşdırdıqda 430 alınan neçə ədəd  var?
a)9                b)10               c)11
11.863  ədədinin mərtəbə qiymətlərinin cəmi hansı bənddə düzgün yazılmışdır?
a)800+60+3            b)800+63            c)800+30+6
12.Hansı  ədədə 478 əlavə  edilsə,cəm 893 olar?
a)415                b)416          c)515
13.ABC=? natural ədədi aşağıdakılardan hansıdır?
a)324               b)212               c)553
14.Hansı misalda cəm 710 ədədinə ən yaxındır?
a)429+291            b)312+399                 c) 528+87
15.Aşağıdakılardan  hansının simmetriya xətti düzgün çəkilmişdir?
a)                                           b)                              c)  
  
 
16.Bütün üzləri kvadrat olan həhdəsi fiqur hansıdır?
a)                             b)                                           c)                               

17.Kvadratın perimetri 36 sm olarsa,onun bir tərəfinin uzunluğunu tapın.
a) 7 sm               b) 8 sm            c) 9sm 
18.Bir gəmidə 276 nəfər kişi,117 nəfər qadın,28nəfər uşaq sərnişin var.Gəmidə cəmi neçə sərnişin var?
a) 420                  b) 421               c)422
19.Cəmilin 5 manat pulu var idi.O,175 qəpiyi xərclədi.Cəmilin nə qədər pulu qaldı?
a)3man 75 qəp                b)3 man 80 qəp              c)3 man 25 qəp
20. 146+38+54 ədədlərini toplamaq üçün ən əlverişli üsul hansıdır?
a)140+(6+54)+38
b)(146+30)+8+54
c)100+46+38+54
21.425 ədədi hansı onluğa yaxındır?
a)42 onluğa            b)43 onluğa            c)41 onluğa
22. 25-dən 5 vahid böyük olan ədədin yarısı neçədir?
[bookmark: _GoBack]a)14           b)15                    c)13
